

筑牢“健康晋江”根基 托起万家百姓健康梦 2021年晋江卫生健康事业大盘点

本报记者 李玲玲



上海六院副院长张长青教授来晋坐诊。

党建引领 跨越发展

过去一年,晋江市成立了以市医院、中医院和第二医院为龙头的三大医共体党委,基层医疗卫生单位党组织隶属关系统一,收归系统党委管理,完成29家医疗卫生单位党政领导班子选配和党组织换届工作,配备领导班子116名及院长(主任)助理26名,全面加强公立医院党的建设。

同时,深入推进党史学习教育,将党建与服务群众相结合,策划生成“我为群众办实事”项目115个,加强卫健系统作风建设,启动“无红包”医院创建,着力解决就医难点、堵点、痛点问题。

有为应对 防控疫情

2021年9月,面对突如其来的省内新冠疫情,晋江卫计系统千余名医务人员冲锋在前,逆行而上,与时间赛跑、与疫情抗争,用实际行动诠释了使命担当,夺取了疫情防控的阶段性胜利。

在核酸检测方面,晋江组建采样队4334人,复采应急队80人,标本转运队320人,累计开展“应检尽检”“适时抽检”核酸检测5244541人次;全市8家核酸检测实验室(不含疾控中心)24小时检测能力达到2.088万份;城市核酸检测基地建成投用,日均检测量达到3万份,同时采购18台扩增仪,至今年1月底可增加检测能力1.296万份,届时全市日检测能力预计可达6.384万份。

在疫苗接种方面,晋江设置新冠疫苗接种点25个、机动队伍7支、接种台272个,日最大接种量达到4.08万剂以上。截至今年1月19日,全市3岁以上目标人口累计接种469.05万针次。一个个鲜活的数据折射出晋江疫情防控工作取得的成绩。



特教学生手语“表白”医护人员。

办好实事 为民惠民

过去一年,晋江市财政投入2590万元,实施三个医疗方面的“为民办实事”项目【建设电子健康卡(医码通)项目一期、实施髓膝关节医疗救助精准帮扶工程、补助部分计划生育家庭参加基本养老保险】,全部按期完成。



医务人员为老年群体接种疫苗。

稳中求进 深化医改

过去一年,晋江坚持稳中求进,不断深化医改工作,出台《晋江市紧密型医疗卫生共同体建设实施方案》,全省率先出台行政、人事、财务等七个一体化指导方案,推动医共体内资源高效整合,着力构建“3+4+5+X”的医疗卫生资源格局。

与此同时,晋江创新耗材采购形式,发起成立全省首个松散型医用耗材采购联盟,成员单位已达114家,通过联合带量、以量换价、集中采购,有效降低采购价格,医用耗材单品价格累计平均降幅达56.62%,打造泉州版医疗“淘宝”平台。

夯实基础 增加供给

过去一年,晋江也持续加快医疗卫生项目的建设步伐。过去一年,晋江共规划建设项目15个,其中上海六院晋江创伤骨科医疗中心(市医院罗裳院区)改造工程、罗山街道社区卫生服务中心等3个项目建成投用;晋江市医院晋南分院二期综合楼项目、晋江市第三医院扩建项目、百大妇产医院项目(民营)等12个项目正在抓紧推进中。除了硬件设施的全新升级

对接高端 提升水平

过去一年,晋江卫健系统好事喜事多——上海六院福建医院(晋江市医院)成为全国县域首个国家区域医疗中心试点;复旦大学上海医学院落地晋江;深化与树兰医疗集团合作;依托中医院,积极推动与福建中医药大学开展校地合作;安踏集团捐赠20亿元助力上

海六院福建医院建设。此外,全市还设立院士工作站、名医工作室28个,新增填补全市空白的新技术、新业务超百项,其中,15项国内领先技术填补福建省技术空白。2021年,全市门诊急诊人数702.25万人次、住院人数107223人次,其中,基层门诊急诊人数410.94万人次。

提质增效 做实公卫

过去一年,晋江加大传染病防控力度,扎实推进慢病防治、省级慢性病综合防控示范区创建、妇幼卫生保健等工作,深入开展爱国卫生运动。同

强化执法 营商环境

过去一年,晋江着力推进点、公共场所、学校等重点场所卫生行政执法透明、规范、合法、公正,结合疫情防控等工作,对医疗机构、医学隔离观察

点开展多轮次监督执法检查,共办理卫生行政处罚案件323件、罚没款490.31万元。

紧盯目标 统筹推进

过去一年,晋江深化医养结合工作,积极推进各基层医疗卫生机构为养老机构签约提供医疗服务,截至目前,全市共有敬老院及居家养老服务机构401家;深化婴幼儿照护服务,继续拓展

婴幼儿照护服务试点工作,将服务点延伸至社区,2021年全市新建7家托育机构试点单位,其中3家获评省级托育试点、4家获评晋江市级托育试点,托位数和试点单位均居泉州首位。

晋江12岁Bboy入选国家集训队 为期两个月 冲击亚运会霹雳舞名额

本报记者 李诗怡

24日,霹雳舞备战亚运会冬训营在江苏南京溧水极限运动馆开营,中国霹雳舞集训队全员集结,全力备战杭州亚运会。在这支云集了全国霹雳舞高手的队伍中,有一位来自晋江的12岁Bboy(街舞男孩),他就是晋江官前村的柯东耀。值得一提的是,此次福建仅有两人入选国家集训队,柯东耀是泉州地区唯一入选的舞者。

全国30名舞者入选 集训为期两个月

为备战2022年杭州亚运会及2022年各项重大赛事,国家体育总局社体中心及中国体育舞蹈联合会,结合2019年以来“中国街舞联赛”积分排名和第十四届全运会霹雳舞决赛成绩,调选霹雳舞运动员,举行霹雳舞备战亚运会冬训营。

据悉,本次集训营共有来自全国的30名选手入选,分为男队、女队、U14队、试训队和跨界跨项组,具体集训时间是1月24日至3月28日,将在今年3月确定男女组前8名集训队中期名单,4月确定男女前4名国家队名单,亚运会参赛报名前确定男女前2名选手参加亚运会,其他2名选手成为替补。

此次霹雳舞备战亚运会冬训营以“强体能、蓄动能、长技能”为主题,意在重点强化中国选手的基础体能和专项体能;在增强体能承载力的同时,加强昂扬向上队风的树立,加强对专业能力的涵养、加强为祖国而战魂魄的淬炼;通过中外教练团队和复合保障团队的指导,不断强化优势、补足短板弱项、丰富套路编排,提高实战经验、加强心理磨炼等工作。

2020年12月,电子竞技和霹雳舞正式被准列入杭州亚运会竞赛项目。据悉,本届亚运会霹雳舞项目不限定年龄,青少年选手也可以参赛,所以参加集训的14岁以下的小选手也有可能出现在亚运会的赛场上。

每天训练超十小时 每周只能用一次手机

柯东耀的舞蹈老师小健透露,在2021年举行的中国街舞联赛中,柯东耀拿过两次全国亚军,积分在全国榜单中排名前两位,顺利入选国家集训队。在U14队中,柯东耀是7人中年龄第二小的。

1月23日,柯东耀在母亲李晓云的陪伴下飞赴南京,一切安顿好后,李晓云回到了晋江。她透露,这次能够入选国家队集训队,柯东耀很是期待,每天都会问什么时候可以去南京。“前几个月他有点咳嗽,我跟他说要是生病了就去不了。他就很自觉地不乱吃东西,猛喝水。出发的前两天还让我把他退了,不用我陪他去,说他自己



柯东耀

学舞八年一路成长 每天泡在舞蹈教室

柯东耀出生于2009年,来自晋江官前村,擅长霹雳舞(Breaking)和锁舞(Locking),是国内街舞界冉冉升起的一颗新星。多年来,柯东耀在省赛、全国比赛和国际比赛中斩获无数荣誉,并受邀参加录制《春晚直通之夜》《这!就是街舞》《天天向上》等节目。

4岁学习街舞,6岁拿下全国冠军,8岁斩获国际冠军,11岁进入福建霹雳舞省队,12岁入选国家集训队……聊起儿子的经历,李晓云直言自己也不知道怎么他就坚持了八年,

“开始跳舞时是幼儿园小班的暑假,当时我跟爸爸觉得跳街舞,就让孩子报名了,单纯的就是让他找件事做,不要天天在家看手机。”

“有些孩子学跳舞的时候嘻嘻哈哈的,他就是一个人,变化和成长很多。”

学舞过程中,柯东耀也经历过挫折和失败,碰到过平台期,用李晓云的话来说“难免有磕磕碰碰的时候,但还是哭着哭着这么熬过去了。现在是真正喜欢上了,再苦再累也不会抱怨”。一路见证孩子成长,李晓云欣慰地说,舞蹈带给柯东耀自信和快乐,“以前他比较内向,话比较少,学舞后会跟人家交流,每天开开心心的,变化和成长很多。”



交房公告

晋江百宏·御墅香堤三期定于2022年1月26日正式交房,具体交付楼栋如下:8#、9#。请各位尊贵的百宏·御墅香堤三期业主携带相关资料前往百宏·御墅香堤售楼部办理产权和交房事宜。

售楼部地址:晋江市经济开发区(新塘园)新城路1号

联系电话:0595-8215 5555

福建逸度房地产开发有限公司

2022年1月26日



福建浔兴股份男篮球员阿迪力(左)上篮中。新华社